



Број/Број: 04/3-05-378/09
Сарајево/Sarajevo, 30. 11. 2009.

ИЗВЈЕШТАЈ
СА ЈЕСЕЊИХ САСТАНАКА ПАРЛАМЕНТАРНЕ СКУПШТИНЕ ОЕБС-а
ОДРЖАНИХ У АТИНИ ОД 9. ДО 12. ОКТОБРА 2009.

У Атини су од 9. до 12. октобра 2009. одржани јесењи састанци Парламентарне скупштине ОЕБС-а у чијем раду је учествовала Стална делегација ПСБиХ. У Делегацији су били: **Шемсудин Мехмедовић**, посланик у Представничком дому и члан Делегације, **Драго Љубичић**, делегат у Дому народа и члан Делегације; **Јелена Рајаковић**, секретар Делегације.

У три усмјерене сесије парламентарне конференције под називом "Енергетска безбједност и животна средина" разматране су теме: "Регионална сарадња у оквиру енергетске безбједности"; "Климатска и еколошка политика - пут ка Копенхагену"; "Оптимално коришћење природних ресурса за људску безбједност".

Након парламентарне конференције одржани је Медитерански форум, чији је циљ размјена мишљења о перспективама и изазовима у ОЕБС-овој Медитеранској димензији, и састанак Сталног комитета.

Током уводне сесије парламентарцима су се обратили предсједник Парламентарне скупштине ОЕБС-а, **Жоао Соареш**, предсједник Парламента Грчке, **Димитриос Сиоуфас**, замјеник министра иностраних послова Грчке **Спирос Кувелис**, шеф грчке делегације у ПСОЕБС-у, **Панајотис Скандалакис**; потпредсједник ПСОЕБС-а **Петрос Ефтимју**.

Предсједник **Соареш** истакао је да дугорочна одрживост, енергетска безбједност и екологија морају бити посматрани као питања која су неодојива једна од других. Он је такође рекао да рјешење овог проблема не подразумијева само договор на националном нивоу, већ се овим питањима мора приступити на начин који у том смислу мора да буде глобално детерминисан.

У оквиру прве сесије "*Регионална сарадња у оквиру енергетске безбједности*" излагања су имали: **Гиоргос Салагоудис**, предсједавајући Сталног комитета за производњу и трговину Парламента Грчке, **Владимир Саприкин**, Директор енергетског програма Украјинског центра за економске и политичке студије "Разумков"; **Сергеј Комељев**, директор за обликовање уговора и цијена с партнерима Газпром Експорта, **Симос Симопоулс**, предсједавајући Агенције за правилно коришћење енергије (РАЕ), Грчка.

На засједању је преовладало мишљење да је будућност управо у диверсификацији енергетских извора кроз повећане напоре у развијању поузданих обновљивих извора енергије. Повећање потражње за енергијом мора да буде усклађено са стварањем политичке воље за проналажењем алтернативних извора као што су биогорива, соларна енергија, енергија вјетра и нуклеарна енергија.

Током друге сесије, која се бавила *климатском и еколошком политиком на путу према Копенхагену*, излагања су имали сенатор **Бењамин Кардин**, предједавајући Комисије за безбједност и сарадњу у Европи и потпредсједник ПСОЕБС-а; **Димитрис Варваригос**, бивши потпредсједник Специјалног сталног комитета за заштиту животне средине Парламента Грчке; **Димитрис Лалас**, професор на Одсјеку за метеорологију - Универзитет Атина.

Истакнуто је да климатске промјене имају далекосежне посљедице и да могу изазвати велике несташице воде и хране, због чега треба предузети снажне политичке акције. Напоменуто је да се државе чланице ОЕБС-а морају бавити питањима која се односе на драматичне климатске промјене јер питања животне средине директно утичу и на економски развој. Наглашено је да се све активности или поступци у односу на животну средину морају посматрати кроз критичку димензију, те закључено да је цијела планета суочена са огромним изазовом и да је неопходна заједничка подршка политици заштите животне средине. Такође је истакнута обавеза свих да покушају поправити нарушену еколошку равнотежу предузимањем свим расположивих активности, иницијатива и политика. У том погледу наведено је да ће споразум, који треба да буде предмет расправе на Конференцији о климатским промјенама у Копенхагену, утврдити чврсте и далекосежне обавезе за државе и владе широм свијета.

Током треће сесије - "*Оптимально коришћење природних ресурса за људску безбједност*" - излагања су имали: **Касим Јомарт Токајев**, замјеник предсједника ПСОЕБС-а и предсједник Сената Казахстана; **Горан Свилановић**, координатор Канцеларије ОЕБС-а за економске и еколошке активности; **Теодорос Пангалос**, потпредсједник Владе Грчке и предједавајући Политичког комитета за европску безбједност и одбрану Скупштине WEU.

О коришћењу природних извора говорио је г. **Токајев**. Истакао је да смо свјedoци сурове конкуренције на енергетском тржишту и да енергија постаје важан дио глобалне дипломатије, те да нема смисла оспоравати геополитички напор с циљем добијања приступа изворима енергије. Токајев је истакао да је свијет подијељен у двије области: на ону која производи и ону која превози и користи ту енергију, али да је заштита животне средине област заједничка свим земљама. Г. Токајев је напоменуо да је Казахстан међу 15 највећих земаља које на својој територији посједују угљоводоничне изворе (фосилно гориво). Такође, расправљао је о теми која се тиче воде, а која је други по значају природни извор.

Г. Свилановић се у свом излагању позвао на ОЕБС-ов Стратешки документ за економску и еколошку димензију, усвојен на Министарском савјету у децембру 2003. године, а у коме су експлицитно наведени изазови и пријетње унутар економских и еколошких оквира. Говорећи о међузависности економије и животне средине, истакао је да су фосилна горива до сада била покретачи економског и индустријског развоја, а да се тек сада изражава забринутост због смањења капацитета њихових резерви. Нагласио је да ситуација није критична, али да треба прекинути са пасивним односом, те да је потребна реалистичност и благовремена акција.

Након тога одржан је *Медитерански форум*, чији је циљ јачање веза између ОЕБС-а и медитеранских партнера за сарадњу.

Састанком је председавао потпредсједник ПСОЕБС-а **Цери Графстеин**. Конгресмен **Алси Хејстингс** – специјални представник ПСОЕБС-а у дијелу медитеранске димензије односно Медитеранског форума, упутио је извјештај о раду Парламентарној скупштини. Говорећи о Медитеранској димензији, конгресмен **Алси Хејстингс** (САД) истакао је да је Медитеранска димензија ријетка прилика за презентовање заједничких договора између држава учесница, те да треба да има значајну улогу у блискоисточном мировном процесу. Упознао је присутне парламентарце са закључцима семинара који је одржан у Вашингтону у јулу 2009. године и истакао да су четири кључне теме биле: Преговори и регионална улога ОЕБС-ове Медитеранске димензије, одржавање лидерства медитеранских партнера у сродним активностима ОЕБС-а, оптимизација (израда најбољег рјешења) ОЕБС-овог Фонда за партнерство, ангажованост у блискоисточном мировном процесу.

Током засједања одржан је и редовни састанак *Сталног комитета* у оквиру којег је презентован Предлог буџета ОЕБС-а за 2010, поднесени извјештаји о раду посматрачких мисија ПСОЕБС-а, ад хок комитета и специјалних представника.

Распоред наредних активности ПСОЕБС-а:

- Конференција у Риму, 10. 12. 2009.
- Надгледање избора 2009/2010
- Зимско засједање, 18. и 19. фебруар 2010, Беч, Аустрија
- Годишње засједање, од 6. до 10. јула 2010, Осло, Норвешка
- Јесење засједање, 2010, Палермо, Италија
- Семинари 2010.

Извјештај припремила

секретар Делегације ПСБиХ у ПСОЕБС-у
Јелена Рајаковић

Доставити:

- Колегијуму Представничког дома
- Колегијуму Дома народа
- Комисији за спољне послове Представничког дома
- Комисији за спољну и трговинску политику Дома народа
- члановима Делегације ПСБиХ у ПСОЕБС-у

Копија: Министарство иностраних послова БиХ

*Извјештај одобрио г. Шемсудин Мехмедовић, први замјеник предједавајућег Делегације ПСБиХ у ПСОЕБС-у

